



本报今年募集助学款64万余元 帮127名学子圆了大学梦

▼2022年株洲晚报金秋助学暨天元区幸福教育基金会助学见面会现场。



本报讯(株洲晚报融媒体中心/成姣兰 谭筱)十年寒窗,金榜题名。金秋助学,成就梦想。8月31日,2022年株洲晚报金秋助学暨天元区幸福教育基金会助学见面会在株洲日报社举行。活动现场,为爱心单位和爱心人士发放了荣誉证书和证书,前来参会的82名学子现场各领到5000元助学金。



▲受资助的学生。



▲为爱心单位授牌后合影。

“感受善意,愿孩子成为他人‘阳光’”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/谢嘉)见面会正式开始还有半小时,一位穿着朴素,身背双肩包的中年女人来到会场,虚弱地说:“我一定要当面感谢好心人!”

彭佩辉是困难学子雯雯的母亲,7年前丈夫因病去世,她患上神经系统疾病,全身乏力,母女俩如今靠低保度日。好在雯雯争气,今年高考拿到601分的好成绩,顺利考入吉林大学。“孩子已经到学校了。”彭佩辉说,自己身体不好,三天才出门一趟买菜,接到见面会消息后,她决定要来现场见好心人。当天,她提前一个小时出门,转了两趟公交车抵达会场,见到资助雯雯的维尚科技相关负责人后连声道谢。

“我第一时间把爱心人士联系方式给了女儿。”彭佩辉说,这些年靠着亲戚和好心人的帮助,孩子才能一步步顺利进入大学,她希望孩子有一天也能成为他人的“阳光”。

花絮2

2022年株洲晚报金秋助学,由天元区幸福教育基金会、市烟草专卖局(公司)、株洲晚报志愿者联合会协办。7月1日至8月31日,株洲晚报通过腾讯公益10元捐、书画拍卖、爱心热线捐款、微信捐款、现场捐款等多种途径,共募集爱心款646227.4元,资助困境大学生127人,发放助学金638000元。株洲晚报助学始于2002年,至今已举办17年,累计募集助学款近900万元,受惠学生2000余人。



▲社长颜青春致辞并介绍晚报助学情况。



▲为爱心书画家发证书。

醴陵市26位贫困学生 领到助学金



▲活动结束后受助学生与志愿者合影留念。受访者供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心/贺天鸿)8月31日上午,2022年株洲晚报金秋助学醴陵分会在醴陵市图书馆举行,醴陵市阳光志愿者协会和醴陵市顺泽爱心公益协会联手举办了助学金发放活动。

现场,志愿者们向26位贫困学生发放了助学金118000元。志愿者们一对对贫困学子们加油鼓劲,鼓励他们好好学习。醴陵市团委相关负责人也来到现场,向受资助贫困学生们传递了诚挚的鼓励。

好心人守承诺 昨天他捐5000元助学

本报讯(株洲晚报融媒体中心/杨凌凌)除了到场的嘉宾善举让人感动外,还有一些没有到场的爱心人士,他们也在默默支持着助学活动。在8月31日见面会临近结束时,记者收到一笔来自爱心市民的5000元捐款。

这位爱心人士名叫付望军,42岁,岳阳人,在株洲从事餐饮行业。来株洲打拼8年,他已成为半个株洲人,如今买了房,对扎根的这座城市有着深厚的感情。

付望军说,农村家庭收入少,孩子上学都是家里的一大负担,他上学的时候家里条件也不好,所以他深知“知识改变命运”的道理。

“我的孩子也在上学,能帮助孩子们获取知识总是件好事。”付望军说,看报纸了解到株洲晚报发起的金秋助学活动,觉得办得不错,决定每年捐5000元助学,用于资助一位茶陵籍贫困大学生小刘。

因工作原因,付望军没能亲自来到见面会现场,他让记者将助学金转交给小刘。他说,平时与受助的茶陵籍大学生小刘保持着联系,懂事的小刘会把他在上大学期间取得的成绩告诉付望军听,放假期间,也会来株洲找付望军聊天。

付望军告诉记者,一个人的力量毕竟有限,希望更多的爱心人士和企业加入助学行列,让爱心传递下去,帮助更多处于困境中的孩子。

生活简朴助学阔绰 见面会上有一位“最美奶奶”

花絮1

本报讯(株洲晚报融媒体中心/杨凌凌 通讯员/周奕施)8月31日,在见面会到场的资助人代表中,有一位89岁老人格外抢眼,虽已接近“鲐背之年”,但老人身子骨硬朗且健谈,为了与受助学生的见面会,她特意从田心转乘2趟公交车赶到。

老人名叫袁玉清,穿着朴素而干净,看上去完全不像89岁的人。据悉,为参加昨日上午9时30分举办的见面会,老人特意提前一个小时起床,从田心转乘两趟公交车到达株洲日报社。“我平常不打车,用钱的地方也不多,但帮助家庭困难的孩子读书,我还是舍不得的。我每月有6000多元退休金,身体好,我自己当个‘月光族’也没关系,钱留着帮助那些家庭条件差的孩子。”

“我现在的幸福生活,都是革命先烈用鲜血换来的,可能因为当过兵,所以见着谁受苦受难我就想帮一把。”袁玉清自述,她是浏阳人,两个月大时,父亲就去世,由外婆带到10多岁,后来跟母亲到了株洲继父家。16岁在长沙读初中时就当了文艺兵,在新疆当兵七年,退伍后到了湘潭工作,退休后迁到了株洲定居。“女儿是特级教师,工作太忙了,我身体好得很,完全可以自理,一个人住得很好。”

今年是老人第七年参加爱心助学活动。在活动现场,袁玉清跟受助的学生一起合影留念。离开前,她还不忘记叮嘱受助学生要好好学习,如果在上学期间还有其他别的困难,都可以跟自己电话联系。

这些年来助学一共花了多少钱?老人说,没算过。“我快90岁了,钱放着也没用,还不如拿来帮助那些想读书但是家庭困难的学生。他们读好书,以后找个好工作,生活好了,我也就开心了。”袁玉清说。



▲89岁的袁玉清女士和她资助的学生。

“考上大学只是起点,学习不能懈怠”

花絮3

本报讯(株洲晚报融媒体中心/谭筱)“终于见到你了!”8月31日,得知爱心人士要来参加见面会,市九方中学的贫困学子小蔡早就站在门口等待。现场见面会上,爱心人士吴斌以自身经历告诉小蔡:困境并不可怕。

记者了解到,小蔡的父亲因病长期不能干重活,靠母亲一人维持生活。今年高考,他以580分的成绩被清华大学录取。看到儿子顺利考上大学,小蔡的妈妈笑着说,“这些年所有的辛苦都值得。”

“考上大学只是起点,学习不能懈怠,多读书肯定会有收获。”听完小蔡分享近况后,爱心人士吴斌对他的学习精神表示肯定。吴斌详细了解这个家庭的情况及小蔡的未来规划后,亲手将第一年的学费递给了小蔡,勉励他更加努力学习,争取保研资格。

“非常感谢吴叔叔的帮助。”小蔡多次向吴斌表示感谢。



▲爱心人士吴斌为小蔡送上助学金。记者/谭筱 摄

走访登记 布置主持 志愿者一直都在

幕后

本报讯(株洲晚报融媒体中心/谢嘉)爱心见面会,传递的不仅是爱心,更传递了这个城市的温暖与善意。见面会现场,身穿马甲的株洲晚报志愿者联合会志愿者们十分显眼,他们是助学活动的参与者、见证者,也是服务者。

“每一个困难学子,我们都走访了。”志愿者李咏梅说,收到资助学生名单后,大家头顶烈日,不惧酷热,进村入户,对困难家庭进行走访登记,确保资助精准、政策落实到位。熟悉学生情况的志愿者们在见面会上,承担了会场布置、引导入场、签到登记与主持等各项工作。志愿者邹明星是此次见面会的主持人,她说,前一天部署会开到晚上10点半,回去整理主持词到凌晨一点才入睡。

在走访、见面会过程中,志愿者们纷纷表示,希望与学子一起走,一起成长,将爱循环和传递。

(本版图片除注明外,均由株洲晚报融媒体中心/张媛 摄)

